

守护群众“舌尖安全”

——永川区城市管理局规范废弃食用油脂处置小记

渝西都市报记者 钟梅/文 通讯员 杨振宇/图

民以食为天,食以安为先。“舌尖上的安全”是群众最关心的问题。

制定规范废弃食用油脂处理专项工作方案,细化工作措施11条,以“专班+例会”“牵头+分工”“清单+专报”“督导+报告”四项机制强力推动;召开专题调度、推进会6次,召开餐饮会员单位、收运公司专题会9次。

……

自今年4月启动废弃食用油脂专项行动以来,永川区城市管理局通过紧盯“源头、收运、处置”全链条重点环节,突出“一宽一优两强化”重点措施,优化收运工作体系、强化宣传与执法查处、规范末端处置,规范废弃食用油脂处置工作取得初步成效。

优化收运工作体系

永川区城市管理局筹措专项资金,组建专门队伍,对全区餐饮企业开展排查。经扎实摸排,目前全区纳管餐饮企业6022家,废弃食用油脂收运点位455个,日产废弃油脂约6吨;餐厨垃圾收运企业1家,废弃食用油脂收运企业3家,有处置能力的单位1家。

同时,科学设计了收运线路13条,配置专业收运车辆13台,日均出动13台次,精准实施错峰收运,新增纳管废弃油脂从以前每天4吨提升到6吨。4月以来,累计收运处置餐厨垃圾约1.5万吨。

强化宣传与执法查处

永川区城市管理局积极联合镇街、社区、物业等单位,在社区、小区、广场等地开



▲城市管理执法人员开展打击废弃食用油脂执法行动。

◀厨余垃圾日产日清。

展打击废弃食用油脂普法宣传。通过宣讲、发放宣传资料,让餐饮从业者充分了解废弃食用油脂日常管理要求,认识废弃食用油脂执法监管的重要性,引导社会力量积极参与监督。

据统计,共开展集中宣传36场次,发放宣传手册6000余册、宣传单2万余张,向餐饮商户发放新型餐厨垃圾桶300余个。夜间突击执法37次,出动执法人员830人次,执法车辆93车次,检查餐饮行业企业或个体工商户1553家,检查废弃食用油脂产生单位15家,检查住宅小区18个,检查收运车辆127台次。查处案件26件,暂扣涉嫌违法食用油脂21.96吨,罚款

20300元。

规范末端处置

重庆市永川区益景环保科技有限公司永川厨余垃圾处理中心是永川唯一的厨余垃圾末端处置企业,其采用世界领先的高温厌氧消化工艺技术,对餐厨垃圾进行资源化利用,生产CNG和生物柴油。目前,该公司严格按照新施行的《重庆市废弃食用油脂管理规定(试行)》要求开展收运处置工作,确保厨余垃圾应收尽收、日产日清。

“‘舌尖上的安全’是群众最关心的问题。下一步,城管局将健全以自律机制、监控机制和查处机制为重点的长效机制。”永

川区城市管理局相关负责人称,首先,规范收集运输。监督收集运输企业按照规定的时间、路线和方式进行收集运输,运用物联网等技术在收运车辆上加装GPS监管系统,多角度进行动态监控。其次,强化处置监管。定期检查处置企业的台账和运行记录,核实废弃食用油脂的处置量和去向,严惩违规行为。同时,加大执法力度。建立多部门联合执法机制,严厉打击非法收集、运输和处置废弃食用油脂的行为。此外,妥善解决矛盾。加强政策宣传和解读,明晰企业退出流程和要求,确保资源合理利用或合规处置,保障收运的连续性,为群众营造一个更加安全、健康、宜居的城市环境。

本报讯(渝西都市报记者 张玲)8月30日,在永高校大学生参保工作动员部署会在永川区医保局召开。会议通报了在永高校大学生参加2024年度基本医疗保险工作情况,并就2025年度参保长效机制、宣传动员时间节点、参保平台操作、宣传动员等事项进行深入探讨和交流。

会议要求,各部门、各高校务必把学生参保工作与新生入学工作统一规划部署,压实责任,做好宣传动员工作。坚持问题为导向,精准施策发力,主动出击、积极作为,加大协同督促力度,采取有效措施,推进在永高校学生参保工作落实到位。在永大学生参保工作涉及多个部门,各有关单位和各高校要压实主体责任,立足职责分工协作,优化工作机制,形成齐抓共管的强大工作合力,确保全区高校大学生应该参尽参、应保尽保,为永川加快培育建设市域副中心城市贡献教育和医保力量。

据了解,为了做好在永高校大学生参加2025年度基本医疗保险工作,今年永川将提前摸清底数,把新生缴费关口前移,把新生参保登记工作落实到位,待全市出台缴费标准后即可扫码缴费,有效缩短缴费周期,确保在永高校学生应参尽参、应保尽保。

区医保局、区税务局、区教委等部门相关人员参加会议。

遗失启事

▲陈远辉遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:51022919550324177842,声明作废。

反恐防暴在行动

8月30日,永川区来苏幼儿园党支部开展“反恐防暴”应急演练。演练模拟了一名“歹徒”以给学生送东西为由闯进校园,并挥舞刀具袭击老师。幼儿园老师和保安拿起警棍、钢叉、防暴喷射器等器械冲向“歹徒”进行围堵拦截,并将其制服。

图为大家齐心协力与“歹徒”对抗。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

永川区图书馆 永川区人武部 开展图书共建活动



本报讯(渝西都市报记者 吕薇文/图)8月30日,永川区图书馆、永川区人民武装部“文化润兵心 书香溢军营”图书共建活动启动,并共同签署了“书香漂流”活动协议。区图书馆授予区人武部“书香漂流点”牌匾。

此次图书共建活动,永川区图书馆充分考虑到部队官兵的实际需求和阅读偏好,精心挑选了包括军事战略、历史典籍、文学名著、生活百科等不同类别的共计

600余册图书及杂志。

据了解,永川区图书馆开展的“书香漂流”活动,是将图书馆内闲置书籍以图书漂流的形式借给需要的单位,目前已与多个乡镇、社区、驻永部队共建“书香漂流点”。今后,还将不断拓展“书香漂流”活动的覆盖范围,让更多的读者能够享受到便捷的阅读服务。

图为部队官兵在“书香漂流点”阅读书籍。

